

# Zori noi

Cotidian independent al Văii Jiului

ANUL I, NR. 153

SIMBĂTA, 7 IULIE 1990

4 PAGINI — 1 LEU

## ESTE PÎINE, DAR UNDE?

Cu mila lui Dumnezeu a trecut și prima săptămână din luna Cupțor. Numai cu îndurarea Celui de Sus, pentru că răbdarea proverbială a concetățenilor a fost pusă zilnic la o grea și penibilă încercare. Și asta din pricina pîinii care, chiar dacă simțem în luna Cupțor, tot în cupțoare se coace. Nu la soare.

Să reflectăm pe indelete la această chestiune a pîinii, care a evoluat spre actuala stare critică. De dimineața și pînă seara am alergat de la un magazin la altul ca să pîndim cînd vine pîine. În aceste condiții simțem informații că fabrica de pîine a produs și livrat 92 tone, joi, peste 90 tone, ieri. În Valea Jiului sînt necesare doar 75—80 tone/zi.

Și iată că ne aflăm în plin paradox: pîine se produce. Dar în magazin nu-i. Unde este? Se intră curajos în sfera supozițiilor. O primă idee avansată este că pîinea de aici este luată, cu sacii, de către locuitorii din Gorj. Am avut ieri o convorbire cu redacția ziarului „Gorjanul” din Tg. Jiu. Ni s-a comunicat că fabrica de pîine produce, nu este în reparații. Și chiar dacă ar fi fost așa, în județ mai sînt secții de pîine. Și nu numai ei cumpără pîine de aici, ei și cei dinspre Hațeg. Dacă așa stau lucrurile, se naște o întrebare: de unde cumpără cu sacii și cine le vinde? Răspunsul e lesnic: din comerț. De ce nu se depistează, după o metodă simplă și eficientă, gradul de credibilitate a ipotezei? Adică sondaje la gară și la intrarea în defileul Jiului. Să știm și noi cine vrea cu tot dinadinsul să infometeze locuitorii din Petroșani și celelalte orașe. Chiar dacă ar fi așa, cite zeci de tone se cumpără?

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

## În culisele birocrăției

● Misterul dispariției unui dosar de la serviciul spațiului locativ al EGCL Petroșani.

● Un adevărat lanț de nereguli moștenite și menținute în repartizarea apartamentelor din fondul locativ de stat.

Încă din luna decembrie a anului trecut, la întreprinderea de utilaj minier din Petroșani, pe lista de repartii, cu priorități, de apartamente din fondul locativ de stat figurează și numele doamnei Alexandrina Maglan, salariată în secția turnatorie. Din motive care nu pot fi înșirate în aceste rânduri, doamna sus-menționată beneficiază de dreptul la repartizarea unui apartament cu două camere. După îndelungi insistențe, pe adresa conducerii întreprinderii și sindicatului liber, în cele din urmă repartitia a fost

emisă, în luna iunie. Dar de-abia acum a început greul în dobîndirea apartamentului. Petenta se izbește de un adevărat zid al birocrăției.

Apartamentul pentru care a primit repartitia, nr. 6 din blocul 59, sc. I, etajul II, de pe strada Republicii din Petroșani, este ocupat. Chiriașul acestui apartament, Ioan Andrei, este pensionar, are o casă proprietate personală în comuna Tufeni, jud. Ar-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

## Prima întîlnire a Guvernului României

La 5 iulie 1990, a avut loc, sub președinția domnului Petre Roman, prima întîlnire a Guvernului României.

La ordinea de zi s-au aflat un raport privind starea producției, a veniturilor și cheltuielilor pe trimestrul III/1990, un program privind reforma prețurilor și căile de realizare a liberalizării prețurilor și proiectul de hotărîre privind aprobarea stadiului tehnico-economic al investiției „Centrală nuclearo-electrică Cernavodă”.

La primul punct au fost dezbătute propunerile de măsuri menite să asigure o

cît mai justă concurență între realizarea efectivă a programelor de producție și nivelul de salarizare. S-a luat act cu acest prilej de faptul că într-o serie de întreprinderi și sectoare de activitate nu s-au atins cotele de producție stabilite ceea ce a dus la dereglarea legăturilor dintre unitățile productive fapt ce poate determina dezechilibre în ansamblul economiei. În același timp, salariile plătite în ultima perioadă nu au reflectat în multe cazuri normalizările înregistrate, se-

(Continuare în pag. a 3-a)

Domnul Ioan Moraru, din Lupeni, se simte jenat ca trebuie să facă din nou apel la prieteni. A apelat, a așteptat pînă, a fost uitat. A solicitat să vină la locuința lui, strada II, Ca. 12/13, nr. 11/12, autospe-

## Cine să miște?

cială pentru vedinași. Și asta nu o dată. Ultima oară a sîmțit cu plin dinău în Petroșani. A crezut în promisiunea făcută atunci și a rămas cu ea. Între timp, nu se poate apăra de zgîrcăvit pînă nu vede de unde i se infiltrează apa în beci. În camere și pe hol pereteii sînt pătați de igrășie. Nimeni de la EGCL nu mișcă un deget. Se lucrează tare, tot pe principiul „mișcă omul, se urnește și respectiva firmă”.

Gheorghe OLTEANU



Dacă berea lipsește, încercați să vă răcoriți pe malul apei. Care apă servește la fabricarea berii.

## Lucrul făcut de mîntuială se răzbună!

Miercuri, 4 iulie, la mina Lonea era agitație printre conducătorii întreprinderii și ai sectorului III. De fapt agitația începuse în după amiaza zilei de 3 iulie. Ce se întimplase? În abatajul 65, un frontal de aproximativ 60 m, pe stratul 3, după împușcare în spîitul de la acoperiș, la aproape 10—15 minute, minerii au auzit o bubură. La intrarea în abataj au văzut flăcări în zona respectivă. Oamenii sînt retrași. Se anunță conducerea minei. Cînd se pătrunde în zonă, se constată

urmele lucrărilor. Acumărilor de metan nu depășesc 1,2—1,3 la sută. În zona de spîi, pe un plan de falie deschis pe aproximativ 8 m, venea metan în concentrație de 4 la sută. Din cînd în cînd se aprinde ca un jet puternic ce seamănă cu un aruncător de flăcări.

Numai într-o oră au avut loc patru astfel de aprinderi. De unde aceste acumulări și surse de aprindere? În apropierea zonei de spîi, la 9 m, în acoperiș, sînt lucrările vechi din stratul 5 de unde migrează metanul

pe planul falie și tot acolo există și surse de aprindere, lucrările fiind închise pentru foc endogen. Cît de bine au fost închise lucrările de pe stratul 5, izolate și innămolite dacă încă se acumulează metan și există și surse de aprindere în zona amintită?

Producția pe care o pierde mina Lonea din abatajul respectiv este modestă, aproximativ 100 tone pe

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

## BURSA IDEILOR

Americani sau japonezii? Se cuvine să reflectăm repede ce alternativă alegem. Pentru ca în viața publică se perpetueze stări de lucruri împardonabile. În gospodărirea comunală din Petroșani, Petrița, Lupeni, Uricani și Vulcan, de fapt peste tot în Valea Jiului sau tot adunat lucrările începuse și neromânii ne onorabili domni de la EGCL.

Cine să le efectueze, americani sau japonezii? Cum îi știm pe americani, vor refuza să

termine aceste lucrări pentru unul și același argument că dumnealor altfel le-ar fi gândit și executat. Ar fi disperată tea de lucrări împardonabile. În gospodărirea comunală din Petroșani, Petrița, Lupeni, Uricani și Vulcan, de fapt peste tot în Valea Jiului sau tot adunat lucrările începuse și neromânii ne onorabili domni de la EGCL.

Mai bine să se contacteze japonezii. Ei acționează rapid și eficient, cu

(Continuare în pag. a 2-a)

Toate cele 11 centrale termice din Petrița urmează să treacă prin „focul” reviziilor și reparațiilor. La două centrale, 7 și 8 lucrul a fost încheiat. „Tîrul” meseriașilor este îndreptat spre centrala termică nr. 5, la care trebuie schimbate toate cele 11 cazane. În o lucrare ce solicită mult efort, dar se speră pe finalizarea ei spre sfîșitul lui august.

## Nu mai e secret!

Îl ascult pe dl. Sing. Francisc Edelin, directorul EGCL-ului din localitate, și rețin un experiment de-al dumnealor. Firma a încheiat un contract cu asociația de locatari nr. 3, prin care cea din urmă execută reparațiile centralei nr. 4 și ale tuturor celor 15 blocuri de locuințe urbane. EGCL-ul a pus la dispoziție tot ce trebuie, iar asociația și-a angajat lucrătorii necesari. Paleta operațiilor este destul de largă: refacerea canalizării, a izolației teraselor, instalațiilor sanitare și, desigur, reparația centralei termice. Sing. Edelin este de părere că o să iasă bine și că se va încerca o asemenea colaborare și cu celelalte asociații de locatari. Domnia sa n-a făcut un secret din treaba asta, așa că cine are ochi să vadă și urechi să audă...

Gheorghe OLTEANU





